

«Письмо матери»

(ответ на письмо сына)

МБОУ СОШ №12

Автор: Сёмина София Сергеевна

08.09.2010 г.р.

Учитель: Маризова Людмила

Александровна

тел: 8- 968-392-14-15

Сочинение

Письмо матери

Здравствуй, мой сыночек Михаил! Мой защитник, моя гордость, опора и надежда! Один ты в нашей семье остался мужчина после ухода отца. Я уже писала тебе, что перед смертью он совсем не ходил, лежал почти два месяца, поэтому все дела по хозяйству я одна управляла. Болезнь эта все его силы забрала, так и не смог он встать на ноги. От туберкулёза и помер. Пусть земля будет ему пухом! Я молюсь и за отца твоего Александра, и за тебя, и за Раечку – за всех нас!

Письмо твоё получили и читали его всей улицей: слушали Маризовы Анастасия с бабушкой Екатериной, была Косынкина Аксинья с детьми Николаем, Зинаидой и Марусей. Приходил дед Елисей, он совсем плохой после похоронки старшего сына. Бабка Настя соседка и её сестра Ольга, которая приехала с Украины. Вот так мы и сидели, только старики, женщины и дети. Все мужчины на фронте воюют, за тяжелые четыре года из нашего села на борьбу с фашистами ушли более 270 человек.

Слава Богу зиму перезимовали! Тяжело было, но нам помогали родственники и соседи. Твой дядя Иван Трофимович ещё в начале зимы вернулся с фронта с контузией, но несмотря на плохое здоровье, без дела не сидел, гнул полозья из дубков толщиной 15-20 см и изготавливал сани. Сделанные сани возил через реку Суру в город Пензу, там их продавал, стоимость одних саней была один рубль пятьдесят копеек. Оттуда на вырученные деньги покупал сахар, крупы и нас с Раюшкой угощал не раз. Подарил Рае платок ситцевый и тетрадки школьные. Иван знает о её детской болезни сердца и очень нежно к ней относится, жалеет нашу девочку.

Сейчас в колхозе жаркая весенняя пора. Женщины сели за руль машин и тракторов, работают за двоих: и за себя, и за тех, кто сражается за Родину. Все колхозные поля вспахали вовремя, теперь началась посевная. Председательша наша Клавдия Павловна распорядилась о посевах овса,

гречихи, ржи и картофеля. Свёклу в колхозных погребах не сберегли, помёрзла она, так мороженную и скормили коровам и свиньям. А сын Клавдии Иван* тоже на фронте, в танковых войсках. Сама Клавдия Павловна и дочь её Анна рассказали нам, что Ивана наградили «Орденом Ленина» за подбитые фашистские танки. Хорошего сына вырастила, не смотри, что одна детей поднимала.

Наш небольшой огород вскопала я сама, Раечка мне воду носила и грядки поливала. Посадили два ведра картофеля, немного моркови и табака. Если лето выдаться хорошее, табак можно в городе на рынке продать, он нынче в цене. Ещё думаю рассаду капусты выходить и посеять немного огурцов для засолки. Вернёшься с войны, сыночек мой, я тебе печные щи наварю из квашенной капусты, картошку напеку с золотистой корочкой и солеными огурчиками, как ты любишь. Ты только скорее возвращайся, соколик мой ясный!

Мишаня, сынок, о нас с сестрой не тревожься, мы голодными не сидим. Руки, ноги мои целы, а работа ещё больше сил прибавляет, а не отнимает. Листочки бумаги, которые ты положил в письме, мы получили, спасибо тебе за это. Один листок я Аксинье отдала, она мужу письмо писать будет. А ты тоже пиши, как немного времени найдётся, так и пиши нам обо всём: как кормят вас, как одевают, в порядке ли твоё здоровье. Рады каждой весточке с фронта. Береги себя, ноги держи в тепле, на сырой земле долго не лежи, Мишенька, от сырости много разных болезней бывает.

Крепко целуем и обнимаем, да хранит тебя Господь!

Ждём твоего возвращения с Победой! Твоя мать Екатерина Степановна и сестра Раиса (21 мая 1943 года*).

*Кульдин Иван Петрович – советский офицер-танкист. Служил в 15-ой танковой дивизии 1-ой танковой бригады. Погиб 24 марта 1944 года в селе Устечко Тернопольской области (Украина). На его боевом счету 11 подбитых и уничтоженных танков противника. Посмертно награжден «Орденом Отечественной войны 1 степени».

*Ивченко Михаил погиб 23 мая 1945 года, ровно через два года.